ביו 🗎

出门入园 座座口袋公园点缀城市

长春今年计划新增30个口袋公园





自由园

进入6月的长春,街头巷尾仿佛被"打翻了的调色盘"泼洒上斑斓色彩。一座座精巧的口袋公园如繁星点缀在城市肌理之中,以"小、多、匀"的特点,将城市的"边角料"变为生机勃勃的"生态画廊",让你"推窗见景、出门入园",在转角处就能遇到诗和远方!

童稚园位于长春市同志街和自由大路交会处,园内丰富植物群落配置,采用乔、灌木结合,常绿树种与彩叶树种结合。眼下,园内的"芭比粉"刷爆长春市民的朋友圈,游人、网红纷纷打卡。特色LOGO标识、路牌标识、萌宠造型、卡通美陈等让城市街路色彩更丰富;沙坑、传声筒、琴鼓、跳房子开辟了孩子们的娱乐新天地。

"过去这里只是块废弃空地,现在最直观的感受是环境更美了,休息的地方更多了,等孩子的时候有地方坐了,孩子们放学也会在这玩



湖畔街街角公园将于近期完工 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

一会儿。"家住同志街附近的居民王 女士说。

在自由大路和人民大街交会处附近的"自由园",整个公园虽然面积不大,但通过配置微小地形、园路、建筑和品种丰富的绿化植物,在车水马龙、高楼林立的城市中央,塑造除了灵活多变的空间结构。公园内设置了多个长凳,市民可随时休憩,放松心情,感受自然之美。

还有位于吉林大路梧桐公馆前的"邻里园"与"梧桐园",运用一串红、海棠、孔雀草等多个品种的花卉组团铺就"幸福花毯";位于人民大街与繁荣路交会处的谦园,采用"路缘+街角"双花境模式,打破传统单一栽植,路缘以宿根花卉玉簪和鸢尾等勾勒自然野趣线条,街角用蓝紫鼠尾草与红黄海棠撞色,形成流动免费

"以前的街路绿化千篇一律,现 在每个小公园都各有特色,像一幅 会变色的画!"市民白先生对彩化工作赞不绝口。

据了解,长春市林业和园林局以"拆墙透绿、留白增绿、见缝插绿"为理念,将城市中的闲置地、边角地、废弃地等转化为口袋公园,截至2024年底,长春市共建设提升改造口袋公园总计368处。

2025年,长春市计划新增口袋公园30个,正在施工中的有13个。 其中,位于湖畔街街角公园(远达大街与湖畔街交会西北角),东新路东环城交会处口袋公园等施工进度已完成百分之九十左右,近期会完工,到时市民赏花、休憩、拍照,又会增加休闲娱乐的好去处。

据了解,未来,长春市林业和园林局将继续践行"绣花功夫",让每一处口袋公园成为城市的"活力细胞",让绿色成为春城永不停歇的"件长游准"

城市晚报全媒体记者 吕闯

南航新增长春至宁波 长春至西宁两条直飞航线

为满足吉林省旅客暑期 出行需求,南航进一步优化 暑运期间吉林地区航线网络,新增长春至宁波、长春至 西宁两条直飞航线,丰富省 内至热门旅游城市航空出行 选择。

长春至西宁于7月2日 首航,每周三、日执飞,去程 航班号为CZ5441,15:25在 长春龙嘉国际机场起飞, 19:00抵达西宁曹家堡机场; 返航班号为CZ5442,20:00 在西宁曹家堡机场起飞, 23:10抵达长春龙嘉国际机场。 长春至宁波于7月2日 首航,每周一、三、五执飞,去 程航班号为CZ5577,08:10 在长春龙嘉国际机场起飞, 11:00抵达宁波栎社国际机场;返程航班号为CZ5578, 12:00在宁波栎社国际机场起飞,15:00抵达长春龙嘉国际机场。

目前上海、杭州、青岛、阿勒泰、张家界等热门航线已进入销售高峰,旅客可登录中国南方航空公司官网或者拨打南方航空客服电话咨询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

导航"迷路" 温情"在线" **民警护送迷途老人与家人团聚**

近日,长春市公安局经 开分局兴隆山派出所迎来了 特殊的"客人",一位迷途老 人被399路客车司机送到所 内。原来,老人坐错了车辆, 在陌生的路途上迷失方向, 记不清回家的路,司机师傅 见状急忙将老人送至派出所 求助。

接到求助后,警长朱彦琦、民警郗望及辅警江柏迅速开展工作,他们语气轻柔地询问老人姓名、身份证号和家庭住址等关键信息。然而,老人仅能清晰说出自己的姓名和生日。面对这一情况,民警们没有放弃,通过细致工作和不懈努力,终于成功确认了老人的身份信息。

随后,民警第一时间与老人家属取得联系,得知老人平安消息的家属激动不已,迅速从家中出发前往派出所。然而兴隆山派出所地理位置复杂,导航系统未及时更新,家属误将车开到兴隆山派出所旧址,到达后却不见老人踪影,顿时焦急万分。

此时,民警通过电话一边耐心安抚家属情绪,告知 其不要着急、安心等待;一边 安排车辆,亲自护送老人前 往旧址。当老人与家属在派 出所旧址重逢的那一刻,家 属紧紧握住民警的手,激动 地说道:"你们真是人民的好 警察,真的太感谢你们了!"

城市晚报全媒体记者 吕闯

黄金项链丢失 民警助力找回

"警察同志,真没想到我的金项链这么快就能找回来,太感谢你们了!"近日,王女士专程来到长春市公安局二道区分局八里堡派出所,将一面印有"你相信光吗不!我相信人民警察"的锦旗送到民警手中,对派出所高效为民的工作作风表示高度赞扬。

5月4日,辖区居民王女士焦急地来到八里堡派出所报警,称其在某商店消费时,不慎将一条价值近万元的黄金项链遗落在店内,返回寻找时已不见踪影。由于项链意义重大,王女士十分着急,希望民警能帮忙找回。

接警后,当日值班警长

秦雷、民警曹鑫宁立即前往现场展开调查。通过调取王内监控视频,民警发现王女士离开后,项链被随后进店的一名顾客捡走。由于监控角度限制,无法直接确认该顾客身份,民警随即扩大排查范围,走访周边商户并多方比对线索,最终成功联心沟通和法律宣讲,捡拾者。经过民警的耐去边海项链交还于王女士。

警方提醒:广大群众在 公共场所务必妥善保管随身 物品,避免遗失。若拾获他 人财物,请及时移交公安机 关或联系失主,非法占有可 能承担法律责任。

城市晚报全媒体记者 吕闾

长春站开展公益职业微体验活动



车站工作人员耐心讲解



体验"春之约"爱心服务

近日,长春站迎来了47名学生及13名家长代表,在班主任的带领下开展公益职业微体验活动。为保障活动顺利开展,长春站高度重视,提前部署,在确保师生和家长做好安全防护、不影响其他旅客正常乘车秩序的前提下,安排经验丰富的业务骨干组成接待小组,开辟专用参观通道,全程引导师生有序参观体验车站各岗位工作。

活动中,接待的工作人员分别在售票室、实名制验证口、安检区、检票口、"春之约"爱心服务室及



参观安检区 本组图片 长春站供图

12306服务台等重点岗位,通过现场演示、互动讲解等方式,向师生们详细介绍购票流程、身份核验规范、违禁品识别要点、检票作业标准,以及为旅客答疑解惑、提供便民服务的工作细节。同学们认真聆听、积极提问,在实践中直观感

致性。 "以前只知道坐火车,今天才明白每趟列车安全出发的背后,有这么多叔叔阿姨默默付出!"活动结束后,不少同学感慨道,纷纷表达对铁路工作者的敬意与感谢。

受铁路工作的严谨性与服务的细

家长代表也表示,此次活动不仅拓宽了孩子们的视野,更让他们体会到劳动的价值与社会责任感的重要性。

长春站工作人员表示,此次公益职业微体验活动不仅是一次服务展示,更是一次铁路文化的传播。未来,长春站将持续发挥窗口单位的社会教育功能,通过开放日、职业体验等多样化形式,增进公众对铁路工作的了解,展现新时代铁路人的责任与担当,为社会搭建更广阔的实践教育平台。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

5岁孩子跑入车流 民警及时拉回安全区域

近日,长春市公安局新区分局兴华派出所民警高强、法制大队民警张越正在北湖吾悦广场执行巡逻任务。突然,一名孩子挣脱家长的手向马路跑去,此时恰逢节假日,马路上车水马龙,情况十分危急。两位民警见状,立刻飞奔上前,迅速追上孩子,并将他拉到安全区域。

经询问得知,这名才5岁的孩子因走路太累闹起了情绪,其母亲没有及时安抚,便一气之下独自跑开,全然不顾路上车来车往。民警们深知情况紧急,一边安排人员

照看孩子,一边沿着孩子跑来的方向寻找其母亲。很快,民警与焦急寻找孩子的母亲会合。

民警向母亲核实情况后,耐心劝导她要关注孩子的情绪变化,在孩子需要安慰时给予回应。同时,民警也温柔地安抚孩子,告诉他遇到问题要和妈妈说清楚,不能冲动行事。母亲对民警的及时救助和耐心劝导表示衷心感谢。周围群众也对民警的迅速反应和负责态度纷纷称赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯